IIJIAH YYEBHOT'O 3AHATUSA
o AucuHMILVInHe «MaTemMaTHKa»
narta 27.11.2023
HoBblii MaTepuaJ (KOHCIIEKT B Ppa004yI0 TeTPab)

Tema: «IIpeobpazoBanue rpapukoB TPUTOHOMETPUUYECKUX PYyHKIIUID)
1. Pacrsxenue rpadguka BAOJIb OCH OPAUHAT

IIpaBuio: yto6bl moctpouth rpaduk QyHkuuu 'y =mf(x), raem>1, HykHO rpadux ¢(yHKUIUH
y = f(X) pacTsinyTh B10Ib 0cOYB M pas.

IIpumep:nocTpoutsh rpaguk GyHKIUN Y = 2SN X.

Pemenne: crpoum rpadpuk GpyHKimu Yy =sin X. NBbITArHBaeMCHHYCOUAYB0Ib 0cuOyB 2

T=2x

pa3a.llpy 3 TOM HaMMEHBILINK MOJOKUTEIbHBINA TEPUOT HE MEHSETCS.
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2. Cxartune rpadpuka B10JIb OCH OPAMHAT

IIpaBuio: 4To6bl MoCTpoUTh TpaduKk QYHKIMU Y = f(x) , Tnem>1, HyxHO rpaduk (yHKIUU
m

y = f(X) cskatb BIosIb 0cuOyB M pas.
IIpumep: noctpouts rpadux Gpynkuu y = 0,5 sin x.

Pemenne:crpoum rpaduk pyHkmuu Yy = sin X.TenepbcxumaeMcHyconayBaoias ocuOyB 2 pasa.
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3. Cxatune rpapuka K oCHM OpAHHAT
IIpaBuio: 4yroObl moctpouth rpaduk ¢GyHkmu f (kx), raek >1, uyxuo rpadux Qynkmu f (X)
ckaTh K ocuOysK pas.
IIpumep:noctpouTts rpaduk GyHKIHUU Yy = Sin 2X .
Pemenne:cHavana crpoum rpadguxk y =sin X. CxumaeM cunycouny k ocuOy B 2 paza.Takum
o0pa3oM, rpaduk GyHKIMHU Y = SiN 2X oJyyaeTcs MyTEM cxaTus rpaduka y =Sin XK OCH OpJIuHaT
B /1Ba pa3a. Ilepuon pyHKInu Yy = Sin 2X paBeH 7 .
B yenax camoxonmponsi ModxcHo 63ams 2-3 3HAYEHUS KUKC» U YCMHO TUDO HA YepHOBUKe

BbINOIHUMb NOOCMAHOBK).
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Cmompum Ha uepmeéxc, u UOUM, YMO MO OeUCMBUMETLHO MAK.
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4. Pacrskenue rpaguka pyHKIUH OT OCH OPAMHAT

IIpaBuio: 4ToOBI MOCTPOUTH IpaUK PYHKIIMH f(% Xj , tiek >1, Hyx)HO rpadpuk QyHKIUH f(X)
pactsanyTh ot ocuOysK pas.
IIpumep:noctpouts rpaduk QyHKIUUY = COS %X.

Pemenne:Crpoum rpaduxy = cos x. I'papux ¢ynkuun y = cos 0,5x nonyuaemcsa uz epaguxa
(GyHKIHU y = COS X IMyTeM pacTshKeHus BIoJib ocH abeuucc (ot ocu Oy) BABOE.
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5. Casur rpadguka BBepX/BHU3 B/10JIb OCH OPAUHAT

IIpaBuJio:

1) 94TOOBI MOCTPOUTH rpaduk ¢Gynkuuu y = f(x) +c, HyxHorpaduk y = f (X)
CIBUHYTHBI0JbOCHOYHA C eINHUI[BBEPX;

2)  urtoObl  moctpouth  rpagpuk  QyHkummy = f(X)—c, HyxkHOo  rpadpuky = f(X)
CIBUHYTHBI0JBOCHOYHA C CTUHUIIBHU3.

IIpumep:noctpouts rpadpuku GyHKUUNR Y =SiN X+2,y = sinx — 2.

Pemenne:rpadux Gynkun y= sin x + a nonydaercs u3 rpadpuka GyHKINUU y= Sin XCIBUTOM BJI0JIb
OCH OpJMHATBBEpX, ecnu a > 0 u BHU3, eciu a < 0
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6. CaBur rpaguka BJeBO/BIPABO BA0JIb 0CH adcuuce

Ecnu x aprymenty QyHkumuu no0aBisieTcsl MOCTOSIHHAS, TO MPOUCXOAUT CABUT (MapauieNbHBIH
nepeHoc) rpaduka BAoiIb ocuOX.

IIpaBuino:

1) uroOel  moctpouth rpadpuk  ¢yHkuuu y = f(x+b), HyxHo rpadpuky = f(x)
CIBHHYTHBA0JbOCHOX Hal eIMHUIIBIIEBO;

2) uroObl  moctpouth  rpapuk  ¢yHkuuumy = f(x—b), HyxHo rpaduky = f(x)
caBuHyTEBIOAb0OCH OX Hab enuruIIBIpaBO.

Mpumep:noctpouts rpadukn pysknmity = sin(x — 2),y = sin(x + 2)

y=sin(x-2)




7. CuMMeTpU4HOE 0TOOpakeHHe rpadguka OTHOCUTEIBLHO O0CH adciuce

IIpaBuio: ytoObl moctpouts rpaduk ¢yHkuun y =—f(X), HykHO rpaduky = f(X)oroOpa3urs
CUMMETPUYIHO OTHOCUTENBEHO 0CHOX.

Hpumep: noctpouts rpaguk GyHKIUU Y = — COS X.
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